



# Nálunk Csolnokon

*Den Janzabach entlang*



Csolnok község lapja

2013. ÁPRILIS

## Tavaszköszöntő

### A TARTALOMBÓL:

<b>Testületi hírek</b>	2 3
<b>Sportegyesület beszámolója</b>	2
<b>Földterületek bejelentési kötelezettsége</b>	2
<b>Innovatív iskola</b>	3
<b>NNÖ beszámolója, programjai</b>	3
<b>Valamennyi kihívásnak megfelelően</b>	4
<b>Újjáéledő közösségi élet a telep kultúrházban</b>	5
<b>Művelődési Ház programjai</b>	6
<b>A Gete utcai ovi hétköznapijai</b>	7
<b>Értékek és szépségek helyben</b>	8
<b>Kutyaiskola</b>	8

Már el sem hittük, hogy valamikor megérkezik a Tavasz, pedig mindannyiunknak nagy szüksége van rá! Igen hosszú tél van mögöttünk, rengeteg hóval, nehezen járható utakkal, extrém időjárási viszonyokkal kellett megküzdenünk. Az időjárás próbára tette türelmünket még a közelmúltban is! A lakosok - esetenként joggal - kritikával illették az Önkormányzat munkáját a téli utakon. A kemény, hosszú tél alatt igen nehéz volt felvenni a harcot a falu összes behavazott útjával, utcájával! Tudom, ez nem vigasz, ha az ember nem tud időben beérni a munkahelyére, vagy ügyei intézése marad el!

Szükség van arra is, hogy mindenki maga is takarítsa a háza előtti területet, ahogy ezt sokan teszik is, és gyakran nem csak a ház előtti terület! A hókotró autók szorgalmasan járt és sózott a kritikus helyeken és a március 15-én kialakult nehéz helyzetben a csolnokiak ismét összefogtak és tették járhatóvá az utakat. Nem tudjuk milyen tél lesz a következő, de azt ígérhetjük, hogy a következő tél beköszöntéig, a kritikai észrevételek figyelembevételével igyekszünk átfogóbb programot kidolgozni a hómentesítésre!

A tél komoly nyomot hagyott a község útjain is. Az utak állapota leromlott, itt is intézkedni kell. A kátyúzási munkálatok a megfelelő vállalkozó kiválasztása után megkezdődnek!

Az összefogásnak szemmel látható példája a Szent János templom padozatának felújítása is. Az adományokból, felajánlásokból összegyűlt a pénz és kezdődhet a munka! Április 22-én bezárjuk a templomot és megkezdődnek a munkálatok, terveink szerint 2-3 hét alatt elkészül és falunk búcsúját már a felújított templomban tarthatjuk.



Az elmúlt időszak másik pozitív élménye számomra, a népszámlálás eredményeinek megismerése után, hogy a csolnoki lakosok közül a 2711 főből 1313-an vallották magukat német nemzetiségűnek, illetve a nemzetiséghez tartozónak! Nagy dolog ez ismerve a történelmet és még az idősebbekben élő félelmeket, hogy ennyien nyilatkoztak és vállalták hovatartozásukat. Összevetés gyanánt csak két adat: a közeli Leányváron 323-an, Tárjánban 861-en vallották magukat magyarországi

németnek! Meg kell említeni itt is a Csolnoki Német Nemzetiségi Önkormányzat, valamint a Német Nemzetiségi Kulturális Egyesület, a Wagenhoffer kórus, a Fúvószenekar és egyesületeink munkáját, akik ehhez az igen pozitív adathoz nagymértékben hozzájárultak hagyományőrző, kultúraközvetítő tevékenységükkel! Az adatok munkájukat dicsérik és megerősítik őket, hogy ebben a szellemben kell tevékenységüket folytatni.

A tavaszt várva képviselő-testületünk ismét megrendezte immár hagyományosnak mondható szemétygyűjtési akcióját, hogy a falu ismét tisztaságban várja a kikeletet! A megújulás jegyében létrehoztuk a Nálunk Csolnokon internetes oldalt, melynek elérhetősége:

**[csolnok.blogspot.hu](http://csolnok.blogspot.hu)**

A két lap kiadása közötti időben történt eseményeket itt szándékozunk megjelentetni, és azokat közhírré tenni!

Cikkem végére érve épp kisütött a nap és próbál megszületni a tavasz ...

**Kolonics Péterné**  
(felelős szerkesztő)

## TESTÜLETI HÍREK

### Beszámoló a Sportlétesítmények 2012. évi működéséről

A sportpályán a bajnoki labdarúgó mérkőzések rendben lezajlottak csakúgy, mint a Vigh Gábor emléktorna.

A sportcsarnokban, az új köznevelési törvénynek köszönhetően egyre nagyobb óraszámokban zajlanak az általános iskola és az óvodások testnevelés órái. Délutánonként a testnevelő tanárok sportköröket tartanak. Az esti órákban a Csolnoki Sportegyesület különböző korosztályai tartják itt az edzéseiket. A maradék üres órákban a csarnokot bérlik.

Ez évben is megrendezésre került a teremlabdarúgó bajnokság öt csapat részvételével. A község életében immáron szokásosnak mondható rendezvényeknek, mint a sportbál, nyugdíjas bál, zenei hangverseny szintén a sportcsarnok adott otthont.

A legtöbb változás az uszodában történt. Januártól augusztus végéig folytatódott a 2011 őszén elkezdett TÁMOP-os úszásoktatás. A kezdeti nehézségek ellenére sikerült a megnyert pályázat feltételeit teljesíteni.

2012-ben az uszoda fő bevételét az úszásoktatás adta. A tavaszi szezonban az únyai-, perbáli iskola, és a máriahalmi óvoda jött hozzánk úszni. Szeptembertől az előbb említettekhez csatlakozott a Piliscsabai Német Nemzetiségi iskola vegyes alsós csapata és a Pádúai Szent Antal iskola 4. osztálya. A nyitvatartási időben, két pályát bérelvén, hetente kétszer a solymári triatlonos gyermekek is itt tartják edzéseiket. 2013 januárjától a Solymári Fészek Waldorf iskola, és a Pilisszentiváni Heidi Óvoda gyermekei már heti rendszerességgel, a Pilisvörösvári Templom téri Általános Iskola diákjai várhatóan a következő tanévtől tanulnak intézményünkben úszni.

A nyitvatartási időben (hétköznap 16 h-tól 20 h-ig) a szélső pályasávbán folyamatosan zajlik az úszásoktatás. Úgy vélem, hogy ezen a területen sikerült a legtöbbet fejlődni az előző évekhez képest. Szintén említést érdemel a szombat délelőtti babaúszás, amelynek nagy sikere volt a nyárig tartó zárásig.

A Hét Krajcár Alapítvány támogatásából sikerült egy korszerű vízi porszivógépet illetve számos új, korszerű úszóeszközt és egy magasnyomású mosót vásárolni.

A konditeremben ebben az évben is töretlen népszerűségnek örvend a szerda esti aerobic, szintén megtekint a teremben a keddi gyógytornán és a csütörtöki jógaedzésen. Hetente két-két alkalommal az aikidosok és a karatésok is bérlik a termet.

Összefoglalva, elmondhatjuk, hogy Magyarországon kevés olyan Csolnok méretű község létezik, ahol a településen úszás, labdarúgás, tenisz, aikido, karate, aerobic, gyógytorna és jógaedzések egyaránt megtalálhatóak. További céljaink ezért nem lehetnek mások, mint ezeknek a sportolási lehetőségeknek a megtartása, illetve megtalálni azokat a forrásokat, amikkel további fejlesztések lehetségesek.

**Zele István**

*Sportlétesítmény vezető*

## FÖLDHASZNÁLAT

Aki termőföldet használ, köteles a használatot annak megkezdésétől számított harminc napon belül az ingatlanügyi hatósághoz nyilvántartásba vétel céljából - a Kormány e törvény felhatalmazása alapján kiadott rendeletében meghatározott formanyomtatványon - bejelenteni. Ha a használó nem a tulajdonos, illetve hasznélvezet fennállása esetén nem a hasznélvező, a bejelentési adatlapot a földhasználó mellett a tulajdonosnak, illetve a hasznélvezőnek is alá kell írnia.

A másik fontos változás, hogy a közös tulajdonban álló termőföldek használatára vonatkozó szabályokat nem kell alkalmazni a zártkerti fekvésű ingatlanok, illetve a halastó művelési ágban nyilvántartott területek esetében.

Zártkert esetében az előző bekezdésben előírt bejelentési kötelezettség csak azt terheli, aki a hasznélvezeti jogánál fogva, vagy a tulajdonossal, illetve a hasznélvezővel való megállapodás alapján használja a zártkertet.

A legfontosabb változás: 2013. január 1-jétől az 1 ha-nál kisebb termőföldeket is be kell jelenteni. Termőföld: az a földrészlet, amelyet a **település külterületén** az ingatlan-nyilvántartásban szántó, szőlő, gyümölcsös, kert, rét, legelő (gyep), nádas, erdő, fásított terület művelési ágban vagy halastóként tartanak nyilván.

Az új szabályok szerint a bejelentési kötelezettségének 2013. április 30-ig kell eleget tennie annak a földhasználónak, aki 2012. december 31-ig – a földrészletek számától függetlenül – az egy hektár vagy annál kisebb nagyságú föld használatát már megkezdte. Ha a használat megkezdésére 2013. január 1-jét követően került sor, úgy a használat bejelentésének határideje az általános szabály szerint a használat megkezdésétől számított 30 nap.

A földhasználati nyilvántartási eljárás mentes az igazgatási szolgáltatási díj- és illetékfizetési kötelezettség alól. A változás azt jelenti, hogy annak a földhasz-

nálónak, aki 2013. február 27-e után nyújtja be a földhasználati bejelentését a földhivatalhoz, az igazgatási szolgáltatási díjat már nem kell megfizetnie, illetve annak a földhasználónak, aki 2013. január 1-je után és a fenti időpontot megelőzően tette meg a bejelentést és a díjat is megfizette, a díjat hivatalból 90 napon belül a kormányhivatal visszatéríti.

A földhasználati bejelentéssel kapcsolatban új lehetőség, hogy azt helyben, a járási hivatal ügysegédjénél is le lehet adni pénteki napokon 8 és 12 óra között a Hivatalban. Ugyanitt segítség kérhető a nyomtatvány kitöltéséhez is, illetve részletes információkat is tud adni a járási hivatal ügysegéde. Személyi igazolvány és lakcímkártya szükséges az ügyintézéshez. A földhasználati bejelentés határideje: 2013. április 30.

Bővebb információkat talál a

**csolnok.blogspot.hu**

honlapunkon.

(szerk.)



## Testületi hírek

### Beszámoló a Csolnoki Német Nemzetiségi Önkormányzat 2013. évi terveiről

A Csolnoki Német Nemzetiségi Önkormányzat önálló nemzetiségi önkormányzatként 2006-ban alakult, előtte a települési önkormányzat látta el ezt a feladatot. Most a második ciklusban is nagyon sok olyan tevékenységünk van, amelyet már 4-5 évvel ezelőtt elkezdtünk.

Célunk alapvetően, hogy őrizzük és továbbadjuk őseink hagyományait, felelevenítsük, ápoljuk a nyelvet, a nemzetiségi kultúrát.

Ennek jegyében igyekszünk programjainkat alakítani. A „svábklub” összejövetelein felelevenítjük egy-egy időszak hagyományait és itt elvárt, hogy a résztvevők svábul beszéljenek. Terveink között szerepel, hogy az ezeken az alkalmakon összegyűjtött szavakat, kifejezéseket egy sváb-magyar szótárban kiadjuk.

Családfakutató klubunk is tovább működik, egyre több érdeklődő csatlakozik hozzánk.

2011-ben elkészült a Falumúzeum, melyet a nemzetiségi önkormányzat vett át kezelésbe. A Nemzetiségi Kulturális Egyesület csoportjaival karöltve azóta is sokat dolgoz-

tunk azon, hogy az udvar és a berendezés korhű és megfelelő színvonalon várhassa az ide látogatókat. Nyaranta itt tartjuk a Polkadélutánokat, ahol helyi csoportjaink szórakoztatják a résztvevőket énekmuzsikával.

Rendezvényeink között kiemelkedő fontosságú a Szüreti felvonulás, amelynek megszervezésében és lebonyolításában kulturális-hagyományőrző csoportjaink, illetve az iskolások és az óvodások is részt vesznek. Külön öröm, hogy immár második éve a felvonulás a mélyúti pincéknél ér véget, ahol a pincetulajdonosok boraiból kóstolhatnak a szereplők és a nézők. Természetesen ez a nagy sikerű programunk az idén sem maradhat el.

A Nemzetiségi Önkormányzat már tavaly határozott arról, hogy egy nemzetiségi családi napközit létesít. A működtetésre pályázatot nyújtottunk be, melyet a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség támogatásra méltónak talált, így idén tavasztól a következő két évre közel 20 millió Ft-ot fordíthatunk erre a célra. Célunk, hogy ezzel az alternatív gyermekellátási szolgáltatással segítsünk egyrészt azokon a szülőkön, akik az óvodáskor elérése előtt munkába állnának, illetve azokon, akik munkabeosztásuk miatt nehezen tudják megoldani gyermekeik elhelyezkedését. Mindezek közben a gyermekek megismerkednek a sváb kultúra és hagyományok, illetve a nyelv alapjaival a szakmai programban meghatározottak szerint. Nyelvi előkészítés, zenéhez-tánchoz szoktatás, mozgásfejlesztés, úszásoktatás, játszóház, és a helyi védőnővel karöltve baba-mama klub szervezése tartozik majd az ellátandó feladatok közé. A helyi önkormányzat is segítette terveinket: a Családi Napközi elhelyezésére egy megfelelő nagyságú és alkalmas épületrészt biztosított ingyenes használatra Csolnok központjában.

Nagyon fontos, hogy a sváb örökség és kultúra irányába való elkötelezettséget minél fiatalabb korban kialakítsuk. Az iskoláskorúak identitástudatának erősítésére és a hagyományok jobb megismerésére indítottuk az idei évben a „Ki tud többet Csolnokról?” vetélkedő-sorozatot. A felsősök között meghirdetett versenyre 7 négyfős csapat jelentkezett. Az év folyamán kéthavonta, összesen 5 fordulóban kapnak a csapatok feladatokat, melyek megoldása során el kell

### PÁLYÁZATAINK

#### Megnyert pályázatok:

- TÁMOP-3.2.13-12/1-2012-0120, Kosuth Lajos Művelődési Ház, tanórán kívüli programok, 29 900 716 Ft.
- TÁMOP-3.1.4-12/2-2012-0069 Csolnok és Környéke Körzeti Általános Iskola (Jogutód: Klebelsberg Intézményfenntartó Központ) Innovatív iskola 171 361 505 Ft.
- TÁMOP-3.1.11-12/2-2012-0057 Csolnok és Környéke Intézményfenntartó Társulás Óvodafejlesztés 66 0481 63 Ft.
- TÁMOP-2.4.5-12/1-2012-0016 Csolnoki Német Nemzetiségi Önkormányzat Családi Napközi 19 390 400 Ft.

*Önrész egyiknél sincs.*

#### Tartaléklistas pályázatok:

- KDOP-4.2.1/B-11-2012-0023 útfelújítás, Petőfi S. utca (József teleptől Dági utcáig), Leányvári utca alsó szakasza, 79 153 540 Ft, önrész: 8 794 838 Ft.
- TÁMOP-6.1.2-11/1-2011-1386 egészségfejlesztés, célcsoport Csolnok Község lakossága, 10 000 000 Ft.
- TÁMOP-3.4.3-11/2-2012-0516, iskolai tehetséggondozás, 19 9769 66 Ft.

*Utóbbi kettőnél nincs önrész.*

#### Beadott, de nem elbírált pályázatok:

- Az intézményeink energetikai fejlesztésére beadott KEOP-5.5.0/A/12 pályázat, amelynek elnyerhető összege, 225 413 234 Ft, melyhez 39 778806 Ft önrészt kell felmutatnunk, illetve,
- Vis Maior pályázatunk a mélyúti löszfal rekonstrukciójára (55 196 433 Ft elnyerhető összeghez 6 132 937 Ft önrész tartozik.)

mélyedniük a község történetében, ismeretelniük kell egy-egy időszak népszokásait, illetve a népviseletet. A vetélkedő során versek, mondókák, dalok és receptek gyűjtésével a csolnoki sváb dialektusban való jártasságukat is bizonyítaniuk kell. Természetesen a község német partnerkapcsolataival kapcsolatos tájékozottságuk felmérése sem maradhat ki. A november végi eredményhirdetés után a győztes csapat tagjai értékes tárgyjutalomban részesülnek.

**Priegl Éva**  
(Vizevorsitzende)

### Unsere geplanten Programme bis Ende Sommer:

**24. April 16:30 Uhr**

Minitanz im Kulturhaus/Minitänz a művelődési házban

**28. April 16:00 Uhr**

„Geburtstagsfeier” im Dorfmuseum - anlässlich des 2. Jahrestages der Einweihung des Heimatmuseums - mit der Alte-Kameraden- Kapelle, dem Wagenhoffer-Frauenchor und der Kindertanzgruppe/Ünnepség a Falumúzeumban a múzeum 2 éves évfordulója alkalmából

**30. Mai 16:30 Uhr**

Minitanz im Kulturhaus/Minitänz a művelődési házban

**29. Juni 17:00 Uhr**

Polkanachmittag im Dorfmuseum mit der Altsteiner-Kapelle/Polkadélután a Falumúzeumban az Altsteinerzenekarral

**29. August 17:00 Uhr**

Polkanachmittag im Dorfmuseum mit der Tscholnoker Blaskapelle/ Polkadélután a Falumúzeumban a Csolnoki Fúvószenekarral



## Valamennyi kihívásnak megfelelően

*Csolnok polgármestere Tafferner József büszke - okkal - és bizakodó - talán nem ok nélkül - , hiszen a település jól teljesít. Az akadályokat sikerrel vette, a költségvetését a tavalyi esztendőben megszilárdította az eredményes pályázók közt jegyzett sváb község önkormányzata. A lényegi kérdés - méltányolja -e az állam az erőfeszítéseket? - megválaszolója még várat magára.*

**- Miként fest jelenleg a település anyagi helyzete?**

- 2013 első negyedévének a végén azt látjuk, hogy az önkormányzatunk idei működése ugyan nem mutat túl fényes képet, ám az utóbbi években, évtizedben gyakran előfordult, hogy hitellel kellett költségvetést készítenünk. Erre most nem volt lehetőségünk, dacára annak, hogy 23 millió forintos hiánnyal számoltunk. Ennek a költségvetési lyuknak a betömése az elsődleges feladat, mégpedig úgy, hogy új adókat nem vetünk ki. Továbbá a képviselő-testület és az én álláspontom is változatlan a civil szervezetek támogatásának kérdésében. Semmiképpen sem vonunk el tőlük forrásokat, a juttatások mértékét legalább a tavalyi szinten kívánjuk tartani

**- Az tudvalevő, hogy Csolnoknak 2012-ben nem volt hitele, adóssága.**

-Ez így igaz. Ennél fogva nem is volt mit átvállalnia az államnak. Ezért várjuk dr. Völner Pál államtitkár úr által a 2012. évi közmeghallgatáson, egy lakossági kérdésre adott válaszában foglaltak - ami a pozitív diszkriminációra tett ígéretet - teljesülését.

**- Miféle kedvezményekkel lennének boldogok, elégedettek?**

- Mint jól, mi több rendkívül eredményesen pályázó település, örömmel vennénk, ha az egyes pályázatok esetében felmerülő önrész biztosításával, az ehhez szükséges források rendelkezésünkre bocsátásával segítené az állam.

**- Milyen fejlesztéseket terveznek?**

- Vannak tartaléklistás pályázataink, és olyan is, ami még elbírálás alatt áll. Ez utóbbi egy nagy volumenű, 260 millió forint költségvetésű energetikai fejlesztés,

ami magába foglalja az iskola, az óvoda, a tálaló konyha, a polgármesteri hivatal, valamint a művelődési ház fűtés korszerűsítését. Ezen felül lehetőséget biztosít komplex hőszigetelésre és a nyílászárók cseréjére is. Ez egy 85 százalékos támogatási intenzitású pályázat. Jó lenne, ha fennmaradó összeg - ami ez esetben hozzávetőlegesen negyven millió forint - jelentené az ígért segítséget.

**- Korábban említette már, hogy azt sem bánnák, ha újtávításra költhetnének.**

-Sajnos a mi útjaink között is akadnak rendkívül rossz állapotúak. Jóllehet van egy ezzel kapcsolatos több mint fél kilo-

teszem: eddig valamennyi soron kívül kért jelentési kötelezettségünknek eleget tettünk, és - úgy érzem - ezeknek jól megfeleltünk.

**- Csolnok és Környéke Közoktatási Intézményfenntartó Társulásról mit lehet tudni?**

- A nevet megtarthatjuk, mert az óvodák továbbra is ennek égisze alatt működnek. Az iskolákat pedig - egyelőre - egységesen kezeli a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ. Nekünk - minthogy a központi nyilvántartás kezelés Csolnokon maradt - továbbra is vannak feladataink és kötelezettségeink az Annavölgyet, Dágot, Sárísápot és Únyt érintő ügyekben is. Ebben még lesznek változások, az bizonyos, ám a jövőt mi sem látjuk. Jó a kapcsolatunk a KLIK-kel, amely áldását adta a napokban indult Innovatív iskola elnevezésű, öt települést érintő, 171 millió forintos tenderünkre. Ez egyébként a pedagógusok továbbképzésétől, a hagyományápoláson, a sport- és közösségi rendezvényekig, szakkörökig szinte mindent magába foglal. Itt említeném meg, hogy az ezt megcélzó pályázat is „házon belül ké-



méteres szakasz rendbehozatalát célzó szült”.  
nyertes pályázatunk, ám eleddig nem kezdhettük el a munkálatokat. Röviden: egy 80 millió forintos, támogatásra jogosult, ám tartaléklistásra került beruházásról van szó.

**- Az önkormányzat működésére, a napi ügymenetre áttérve: a közigazgatásban bekövetkező változások, strukturális átalakulások miként érintették a helyi önkormányzatot?**

-Azelőtt úgy hívtak bennünket, hogy Csolnok-Annavölgy Körjegyzősége, január elsejétől az új nevünk Csolnoki Közös Önkormányzati Hivatal. Tapasztalataim szerint nálunk zökkenőmentesen ment minden. Lényegi változás persze a mi esetünkben nem is történt, hiszen Annavölgy maradt a partnerünk. A járásoknak is átadtuk a feladatokat, megszületett a döntés az új ügysegéd személyéről. Ezek egyike sem jelentett problémát, bár annyit megjegyeznék, hogy az elmúlt három hónapban az átadott teendők egy része lassan-lassan visszakerült hozzánk. Hozzá-

**-Jelek szerint gördülékenyen mennek a dolgok. Azt beszéljük, a csolnokiak még a behavazott nemzeti ünnepen is urai voltak a helyzetnek.**

Március 14-én éjjel mi még személyautóval közlekedhettünk a faluban. Úgy értekelem, jól, felkészülten tettük a dolgunkat. Lényegében a falu egésze részt vett a takarítási és - ahol erre szükség volt - mentési munkákban.

**Barlangi Gergő**

(megjelent a 24 ÓRA április 13-i számában)

### TESTVÉRTELEPÜLÉSI KAPCSOLATOK

Május közepén Csolnok község testvértelepülésének Ubstadt-Weihernek 25 diákját és 4 pedagógusát egy hétre látja vendégül településünk.

Röviddel ezután hivatalos delegációnk indul másik testvértelepülésünkre Jettingen-Scheppachba. Júniusban ismét Ubstadt Weiherből várunk vendégeket a a 15 éves partnerkapcsolat megerősítése céljából.



## ÚJJÁÉLEDŐ KÖZÖSSÉGI ÉLET



Kősziklás Pincészet szőlésze, Emmer Szabolcs mutatta be borait. Akik e második borkóstolón részt vettek, kulturális élményként Benkő Péter színművész rögtönzött felolvasását is élvezhették.

A kocsonya-, majd a hurkafesztivál az év elején üde színfoltja volt a közösségi életnek. Mindkét alkalommal változatosan elkészített gasztronómiai remekekkel találkozhattak az érdeklődők, ki-ki talált az ízlésének megfelelőt –még vegetáriánus kocsonyával is készültek a szervezők!

A hurkafesztivál egyben verseny is volt a hurkafőzők számára, ahol 3 tagú zsűri (tagjai Dr. Gécseg Erika, Kovács József, Tafferner József és voltak) ítélte oda a legjobban sikerült hurkáknak járó elismerést. A győztes csapatot alkotta: Andor Norbert, Bartl József, Binder András, Kovács Balázs, Rátkai Lajos, Szilágyi György.

A Bányász Hagyományőrző Egyesület tagjai Nőnap alkalmával finom vacsorával és meglepetés-műsorral várták a település hölgyeit –azt hiszem, valódi volt a meglepetés, amikor Dudó bohóc toppant be a terembe. Sikamlós tréfái és számos lufiállat hajtogatása után karaoke-party következett, ahol az volt a legnagyobb siker, hogy egyáltalán nem számított a kor, fiatalok és még fiatalabbak együtt énekeltek a legismertebb slágereket egészen kifulladásig.

Az Egyesület tagjai sok szeretettel várják programjaira az érdeklődőket. Az aktualitásokról a kábeltévéből, a falu több pontján kihelyezett plakátokról és az Egyesület facebook- oldaláról tájékozódhatnak, Csolnoki Bányász Egyesület néven lehet rákeresni. (Elérhető a csolnok.blogspot.hu oldalról is)

(Nágel Zsuzsi)

Akik mostanság elsétálnak a települési kultúrház előtt, talán nem is tudják, hogy a változatlan külső megjelenés micsoda pezsgő belső életet takar. Újjáélednek a bányász és sváb hagyományok, igazán változatos programok várják a település lakóit.

Sokan emlékezhetnek arra, hogy 30-40 évvel ezelőtt a települési kultúrházban élénk közösségi élet folyt. Ezt szeretnék visszahozni a Bányász Hagyományőrző Egyesület tagjai, akik azon munkálkodnak, hogy az épületbe újra élet költözzön. Az utóbbi hónapokban volt már borkóstoló (és lesz is még!), kocsonyafesztivál, hurkafőző verseny, nemrég pedig nőnapra ünnepségre került sor. Ezenkívül hétfőként bolhapiac is várja az érdeklődőket, ahol rendszere-

sen adhatnak és vehetnek az odalátogatók.

A borkóstolással egy olyan programszorozatot indítottak útjára a szervezők, amire neves borászatok, pincészetek



képviselőit hívják meg. A helyiek megismerkedhetnek az adott vállalkozás legjellegzetesebb boraival, végigkóstolhatnak egy meghatározott szempont szerint felépített borsort, miközben érdekes információkhoz is juthatnak a tájegység borászati jellegzetességeiről. A kóstolást borkóstoló egészíti ki.

Eddig két alkalommal kóstolhattak borokat a helyiek, novemberben a neszmélyi Szöllősi Pincészetből érkezett hozánk Szöllősi Mihály, majd márciusban a dunaszentmiklósi



## A Kossuth Művelődési Ház programjai 2013. első félév

### Az eddig lezajlott programok



A hosszúra nyúlt tél ellenére többféle programból választhatott a betérő érdeklődő az elmúlt hónapokban. Január végén **kulturális sétát** szerveztünk a helybeli műemlékek és gyűjtemények jobb megismerésére. A séta két szempontból is jól sikerült. A téli hideg ellenére sokan jöttek el, másrészt gazdagító élmény volt látni, mennyi érték és szépség található itt Csolnokon.

A figyelem és a szépérzék fejlesztésére mindig jó lehetőség a kézműveskedés, ezért is indítottunk januártól **fafaragó szakkört**. Minden kedden délután 3 órától K. Kovács József fafaragó mester irányításával faragni tanulhat kicsi és nagy, gyerek és felnőtt, vagyis mind-



zok, akiket érdekel a fafaragás. Márciusban foglalkoztunk az **egyszerű tavaszi méregtelenítés otthon** is megvalósítható lehetőségeivel, **önismereti előadásorozat**ot indítottunk, és meghívtuk dr. Kövecses Etelka muzeológust, aki **népi ételeket gyűjtött Esztergom környéki falvakban** és könyvben ki is adta a gyűjteményét. A könyv megvásárolható a Kossuth Művelődési Házban. Március közepére tervezett **természtérjáró túránkat** a rossz idő miatt egy

héttel később mégis megjártuk. Nagyon üdítő volt! Havonta lesznek túrák, lehet csatlakozni!

Újraindult a **Múltidéző beszélgetés sorozat** a Német Nemzetiségi Önkormányzat kezdeményezésére. Múltunk máig fontos kérdéseiről hallhatunk ezeken a beszélgetéseken. A program első



meghívott vendége Wieszt Lőrinc volt, aki három órán át érdekes és színes beszámolóban emlékezett vissza fiatalkori emberpróbáló háborús emlékeire. A sorozat havonta folytatódik Hársné Ági szervezésének köszönhetően.

Bár nem a Művelődési Ház ötlete, de örömmel segítünk a megvalósításá-

ban. Kolonicsné Melinda kezdeményezését lelkes emberek, Gasszer néni, Felsőbüky István, Prontvai Nándor, Varga Lajos, Szilágyi György, Binder András is segítették és ennek köszönhetően faluszépítő és ünnepre hangoló bábo **szabadtéri kis kiállításokat** láthattunk az utóbbi hónapokban a falu egyik terén. Karácsony havában a betlehemi jászolt, most március végén a húsvéti locsolgató pár kiállítását. Hagyományteremtő, hangulatos kezdeményezés, ami általános tetszést vált ki a faluban.

Húsvét előtti héten **tojásfestést** hirdettünk, amire elsősorban lányok, asszonyok jöttek, de két lelkes kisfiú is csatlakozott a tojásfestőkhöz.

### További tavaszi, nyári programok

Májusban tartjuk az „**Egészség**” hónap-

**ját**. Szeretnénk felhívni a figyelmet a háztartásban használható egyszerű természetes tisztítószer ember-, és környezetbarát fontosságára, ezért bemutató előadást szervezünk, ahol ismerkedhetünk ezekkel az anyagokkal. Foglalkozunk azzal is, mi van az ételünkben és mi nincs bennük és milyen a jó kenyér? Mire érdemes figyelni vásárláskor? És ellátogatunk egy dorogi biogazdához, hogy megnézzük, hogyan is lehet kis helyen, egyszerűen és hatékonyan természetien sokféle zöldséget. Állítólag ez való a lusta gazdának. Harmadik természetjáró túránkra is várjuk a mozogni vágyókat!

**Júniust a „Gyerekek hónapjának” tervezzük.** Szülőknek szóló előadást és beszélgetést szervezünk nevelési kérdésekről, az iskolai év végén pedig vidám gyereknapot tartunk, majd nyári kézműves táborba várjuk az iskolásokat.

**Július végén** mindenkit szeretettel várunk a Falunapok rendezvényeire! Reméljük, hogy megússzuk szárazon és sikerül idén is színes programmal fogadnunk az érdeklődőket!

Ha bármilyen kérdése, észrevétele, öt-



lete van, elmondhatja személyesen a Kossuth Művelődési Házban vagy telefonon: 30/894-5104, de írhat az e-mail címünkre is: [muvhaz@csolnok.hu](mailto:muvhaz@csolnok.hu). Az aktuális programokat mindig meghirdetjük a kábeltévében.

Szeretettel várunk mindenkit a programjainkra!

**Kovács Dorottya**

A Kossuth Művelődési Ház vezetője



## A GETE UTCAI OVI HÉTKÖZNAJAI

A Gete utcai óvoda településünk különösen szép részén található, erdővel övezve, tágas udvarral, friss levegővel. De nem csak ezért szeretnek idejárni az ovisok: az ovin belül is izgalmas kalandok várnak rájuk.

Mostanában több olyan esemény is volt, amire szülők és gyerekek egyaránt nagyon készültek. Márciusban Levente Péter műsorán vehettek részt a Kossuth

Megnézik a volt ovisokat, hogy tudják, milyen is az iskola. A leendő tanító néni is eljön az oviba, majd az ovisok is elmennek hozzá az iskolába iskolásat játszani. Mire iskolába kerülnek, már ismerős lesz a környezet, nem kell úgy izgulnunk. Sok gyereknek nemcsak a látniválók, de maga a buszozás is nagy élmény. Hagyományteremtő céllal ruhacsere volt az egyik pénteki délutánon. Ennek apropója az évszakváltás; a szülők és az óvónők szándéka az volt, hogy lehetőséget teremtsenek a kinőtt ruhák, megunt játékok ingyenes csereberéjére.

A szülők önzetlensége az év folyamán többször is megnyilvánult, ami nagyon össze tudja kovácsolni a kis közösséget. Játékokat, ruhákat adtak az óvodának, sok kreatív eszköz, színező, rajzpapír érkezik tőlük, sőt, nemrégiben egy budapesti hármaskörös család gyűjtött az egész ovi ruhákat, pelenkát, tartós fogyasztási cikkeket.

Az oviban nagy hangsúlyt fektetnek a környezettudatos nevelésre, folyamatosan gyűjtik a petpalackokat és a kupakokat, ami nemcsak a gyerekek szemléletformálására alkalmas, de némi pluszbevételt is jelent az óvodának. Nemrégiben virágmagokat ültettek, amiből meglepetés-virágok nőnek majd az anyukáknak. Az erdő közelsége miatt a séta a napi rutin része, ahol a gyerekek már személyes ismerősükként köszönhetik az öreg fákat vagy a vidám szajkókat. Ők biztosan nem fogják azt hinni, hogy az igazi tehén lila színű! A természet-közeli nevelést támogatja a Duna Múzeum meglátogatása is, ami minden évben ismétlődő program.

Az Ákom-bákom Bábszínház egyenesen házhoz jött, az oviban tartottak egy mese-délelőttöt, elvarázsolva az egészen kicsiket és a nagyobbakat egyaránt. A művészeti nevelés részeként minden hónapban táncban rophatják a gyerekek, Priegl Éva vezetésével megis-

merkednek a svábtánc alaplépéseivel. Nemrégben interaktív családi délutánon, vagyis közös beszélgetésen, salátakészítésen vehettek részt a szülők Kovács Dórával, a Művelődési Ház vezetőjével. Amíg a felnőttek az ízletes salátákat készítették, addig a gyerekek a dadussal alkottak húsvéti ajtódíszot a bejárati ajtóra, így a Nyuszi tudta, hol laknak az aranyos gyerekek. Az oviban egyébként is szoktak közös foglalkozásokat, kézműves délutánokat szervezni a szülőkkel, főként nagyobb ünnepek (Húsvét, Karácsony) előtt, ezeket mindenki nagyon élvezi. Az ünnepek kiemelt szereppel bírnak az ovisok életében, Advent táján például igazi varázslat köszönt be a várakozás napjaiban, szülők és gyerekek együtt készülnek a Karácsonyra, van közös ajándékkészítés, mézeskalácssütés. A Mikulás is járt az óvodában, az udvarra pónilovas piros hintóval érkezett az erdőből. A szülők és gyermekek énekelve várták a sötétedést és abban a pillanatban, mikor csilingelve megérkezett, hatalmas hóesés zúdult az ünneplő tömegre.

A nevelési évből már nem sok van hátra, de év végéig belefér még egy állatkerti kirándulás, egy nagyszabású családi délután ugrálóvárval, arcfestéssel,



Lajos Művelődési Házban, a képek tanúsága szerint tátott szájjal ülték végig az előadást.

A nagycsoportos óvodások heti 1 alkalommal úszni járnak. Ez nem csak azért hasznos, mert idejekorán megszeretik a vizet és a sportolást, hanem mert együtt úsznak a falusi ovi nagycsoportosaival, vagyis megismerkedhetnek, összeharagkozhatnak a leendő osztálytársikkal.

Míg a fenti programokon a telepi és falusi ovisok egyaránt részt vettek, vannak olyan események, amik kizárólag a Gete ovisokat érintették.

A nagycsoportosok vesznek részt azokon az alkalmakon, amikor busszal ellátogatnak a falu különféle intézményeibe, megismerve a település jellegzetes épületeit és a bennük dolgozókat. Voltak már a polgármesteri hivatalban, ahol a polgármester úrral is találkozhattak, a Kossuth Lajos Művelődési Házban egy táncos-rajzos foglalkozáson vehettek részt, megnézték a tájházat is. Hamarosan ellátogatnak majd a postára, a patikába, az uszodába és az iskolába is. Az iskolához szoktatás több alkalmat jelent a nagycsoportosok számára. Megismerkednek és együtt játszanak a testvérovi nagycsoportosaival, azaz a leendő osztálytársakkal.



bohóccal, tábortűzzel, és egy látogatás az esztergomi Geodába is. Júniusban pedig nyílt játszónapok várnak a gyerekek: dínónap, sárkányeregetés, futóverseny, járgánynap, Bogyó és Babóca nap, pancsolós nap... - még felsorolni is sok! Ezekből a programokból több is pályázatokból valósult meg.

Az ilyen gazdag programok láttán azt hiszem, mindannyian szívesen lennénk még egy kicsit ovisok.

(Nágel Zsuzsi)



## Értékek és szépségek helyben



szeretnénk másoknak is kedvet csinálni a helyben található nevezetességek megtekintéséhez

(Kovács Dorottya)

### KUTYAISKOLA

Csolnok Község képviselő-testülete a kérelemben foglaltak és a helyszín megtekintése után engedélyezi Nyirák Norbertnek a Mókusi foci pályán 2014. december 31-ig Kutyaiskola működtetését. A terület használója a földterületet rendező, állandó felépítményt nem helyez el a területen.

A rendezés alatt többek között a hulladék eltakarítását, hulladékgyűjtők, mobil akadályok elhelyezését érti. Egy konténer helyez a területre, melyben tárolja a működéshez szükséges eszközöket. Amikor nincs kiképzés a területen csak néhány megépített, de szintén néhány perc alatt elbontható akadály marad, az összes többi a konténerben tárolja.

Karámfa jellegű jelképes kerítést épít: 1 m magas cölöpökből a lopások elkerülése végett.

A Magyar kultúra Napja alkalmából 2013. január 20-án vasárnap délután ingyenes tárlatvezetést szerveztünk értékes helybeli műemlékeink és állandó kiállításaink jobb megismeréséért és azok népszerűsítésére. A kulturális séta útvonala: Szent Borbála templom, Bányász Múzeum, Nepomuki Szent János templom, Falumúzeum, Kossuth Művelődési Ház. Tárlatvezetőink minden helyszínen a téma felkészült ismerői voltak. A Szent Borbála templom történetéről, és a Nepomuki Szent János templomról Szax László mesélt. Baranyai Lőrinc mutatta be a környéken méltán híres bányatörténeti és ásványkiállítást. Bizony beesteledett, mire a Falumúzeumhoz érkeztünk. Priegl Éva fogadott bennünket a takaros berendezett tájházban. Hálásak vagyunk neki a színvonalas vezetésekért!

Kulturális sétánk utolsó állomása a Kossuth Művelődési Ház volt, ahol az Esztergomnál elesett Balassi Bálint költőnkre emlékeztünk zenés verseinek felidézésével. Hellerné Rózsika szavalt és a Csolnoki Kamara Kórus énekelt, külön erre az alkalomra hangszerelve az egyik Balassi verset. Végül a résztvevők beleszóltak a csolnoki babos téstába és beállhattak a sváb táncokba is. Az élménydús programot terveink szerint nyáron megismételjük. A képriporttal

### FONTOSABB TELEFONSZÁMOK

- Községkháza: 33/ 506-780, 506-781
- Mentők: 104 vagy 33 /431-004
- Rendőrség: 107, vagy 33 /512-777
- Tűzoltók: 105
- Esztergomi kórház: 33 /542-300
- Orvosi ügyelet:  
33/ 441-008, 33/ 512-745
- Körzeti megbízott: Cseródi Péter  
06/30 237 51 87
- Polgárőrség : 06/30 542-2905
- E-ON Észak-dunántúli Áramszolgáltató Rt. hibabejelentés: +36/80 533-533
- ÉGÁZ hibabejelentés:  
+36/80-820-141, +36/80-440-141  
minden nap 6.00 - 20.00-ig  
+36/40 824-825
- Víz- és Csatorna diszpécser:  
33/ 502-705 fax: 502-716
- KTV hibabejelentés: 33 /502-355

**Várjuk szerkesztőségünk elérhetőségeire a további híreket, tudósításokat.**

**Az eddig beérkezett cikkeket megőrizzük és következő számunkban leközzöljük. Újságunk előző és jelenlegi száma a Községházán beszerezhető.**

(szerkesztők)

Impresszum  
Alapította a Csolnok Község Képviselő-testülete  
Megjelenik három havonta 1100 példányban  
Felelős kiadó: Tafferner József polgármester  
Felelős szerkesztő: Kolonics Péterné

Tördelés: Kolonics Péter  
A szerkesztőség címe:

Csolnok Község Önkormányzata, 2521 Csolnok, Rákóczi tér 1.  
Nyomda: Alfadat-Press Nyomdaipari Kft.  
Következő lapzárta: 2013. július 1.

Telefon: 33/478 182 Mobil: 06 30 620 02 79 e-mail: ujsag@csolnok.hu

